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第１４０回幹事会議事要旨 

日 時 平成２３年１１月１６日（水）１３：３０～１６：１５ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会長） 大西 隆 

（副会長）武市 正人、小林 良彰、春日 文子 

（第一部）佐藤 学、大沢 眞理、後藤、弘子、丸井 浩 

（第二部）山本 正幸、須田 年生、長野 哲雄 

（第三部）家 泰弘、荒川 泰彦、巽 和行、土井 美和子 

 

（事務局長）齋藤 敦 

（事務局次長）飯島 信也 

（課長等）清水 誠、上平 春樹、中澤 貴生、石原 祐志、渡部 良一 

 

審議事項等 

１ 前回議事要旨の確認が行われた。 

２ 以下の公開審議が行われた。 
(1) 東日本大震災復興支援委員会運営要綱の一部改正（新規設置３分科会）及び

分科会委員（災害に強いまちづくり分科会、産業振興・就業支援分科会、放射

能汚染対策分科会）の決定について承認された。 

○新規設置 

・災害に強いまちづくり分科会 

・産業振興・就業支援分科会 

・放射能汚染対策分科会 

(2) 科学者に関する国際人権問題委員会の委員、科学と社会委員会の分科会委員

（科学力増進分科会、年次報告等検討分科会、「知の航海」分科会）、国際委

員会の分科会委員（国際対応戦略立案分科会）、科学者委員会の分科会委員（男

女共同参画分科会、学協会の機能強化方策検討等分科会、大型研究計画検討分

科会、学術誌問題検討分科会）の決定について承認された。 

(3) 分野別委員会運営要綱の一部改正（新規設置２２分科会、名称及び調査審議

事項の一部変更４分科会・１１小委員会、構成員数の変更９分科会、主体委員

会の変更１分科会、設置期間の変更１分科会、廃止（統合）１分科会・１小委

員会）及び委員会等委員（委員会２件、分科会１８７件）の決定について承認

された。 

○新規設置  

・哲学委員会共生と対話の人文学分科会 

・心理学・教育学委員会身心教育を中心とした質保証のあり方検討分科会 

・心理学・教育学委員会高校教育改革検討分科会 

・心理学・教育学委員会実験社会科学分科会 

・社会学委員会社会統計アーカイヴ分科会 

・社会学委員会社会学コンソーシアム分科会 

・史学委員会高校歴史教育に関する分科会 
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・法学委員会ソーシャル・レジリエンスと法分科会 
・社会学委員会・法学委員会・政治学委員会・経済学委員会・経営学委員

会合同国民目線による統計調査・意識調査の方向性の検討分科会 

・臨床医学委員会運動器分科会 
・臨床医学委員会移植•再生医療分科会 
・臨床医学委員会消化器分科会 
・歯学委員会歯学教育分科会 
・環境学委員会都市と自然と環境分科会 
・地球惑星科学委員会地球惑星科学大学教育問題分科会 
・情報学委員会情報科学技術教育分科会 
・情報学委員会ソフトウェア工学分科会 
・情報学委員会ユビキタス状況認識社会基盤分科会 
・情報学委員会ＩＴメディア社会基盤・震災時メディアアーカイブ分科会 
・情報学委員会環境知能分科会 
・情報学委員会安全・安心社会と情報技術分科会 

・土木工学・建築学委員会土木工学・建築学企画分科会 

   ○名称及び調査審議事項の一部変更   

・臨床医学委員会循環器・内分泌・代謝分科会 
・環境学委員会・地球惑星科学委員会合同ＩＧＢＰ・ＷＣＲＰ・ＤＩＶＥ

ＲＳＩＴＡＳ合同分科会 
・情報学委員会Ｅ-サイエンス・データ中心科学分科会 
・材料工学委員会バイオマテリアル・ナノテクノロジー分科会 

・環境学委員会・地球惑星科学委員会合同ＩＧＢＰ・ＷＣＲＰ・ＤＩＶＥ

ＲＳＩＴＡＳ合同分科会ＭＡＨＡＳＲＩ（モンスーンアジア水文気候研究

計画）小委員会他１０小委員会 

   〇構成員数の変更 

・心理学・教育学委員会社会のための心理学分科会 

・心理学・教育学委員会子ども・子育て環境の質保証のあり方検討分科会 

・社会学委員会少子高齢社会分科会 

・物理学委員会ＩＡＵ分科会 
・物理学委員会物性物理学・一般物理学分科会 
・地球惑星科学委員会ＩＧＵ分科会 

・地球惑星科学委員会ＩＮＱＵＡ分科会 

・総合工学委員会未来社会と応用物理分科会 
・電気電子工学委員会ＵＲＳＩ分科会 

○主体委員会の変更 

・基礎生物科学委員会・統合生物学委員会合同ＩＵＰＡＢ分科会 

○設置期間の変更 

・経済学委員会現代経済政策史資料適正保存促進分科会 

○廃止  

・情報学委員会大量実データの利活用基盤分科会 

・環境学委員会・地球惑星科学委員会合同ＩＧＢＰ・ＷＣＲＰ合同分科会



 

3-3 

 

ＤＩＶＥＲＳＩＴＡＳ小委員会 

 

(4)国際委員会運営要綱の一部改正（分野別委員会運営要綱の改正に伴う備考の

記載を変更するもの）について承認された。 

(5) 部が直接統括する分野別委員会合同分科会の設置について承認された。 

   〇新規設置 

「第一部福島原発災害後の科学と社会のあり方を問う分科会」 

(6) 大学教育の分野別質保証推進委員会設置要綱の一部改正（学位に付記する専

攻分野の名称の在り方検討分科会の設置期間の延長）及び分科会委員（経営学

分野の参照基準検討分科会）の決定について承認された。 

(7) 課題別委員会（高レベル放射性廃棄物の処分に関する検討委員会）の設置、

設置要綱案の決定及び委員の決定について承認された。 

(8)課題別委員会（科学・技術を担う将来世代の育成方策検討委員会）の設置、

設置要綱の決定及び委員の決定について承認された。 

(9) 課題別委員会（日本の経済政策の設計と具体化検討委員会）の設置及び設置

要綱の決定について承認された。 

(10) 課題別委員会（科学・技術のデュアルユース問題に関する検討委員会）の

設置及び設置要綱の決定について承認された。 

(11) 国際会議等関係について、スリランカ科学振興連盟年次大会及びスリラン

カ学術機関等との会合に係る会員の派遣、生物兵器禁止条約（BWC）関連会合

への会員の派遣が承認された。 

(12)７件のシンポジウム、２件の国内会議の後援が承認された。 

 

３ 以下の非公開審議が行われた。 

(1) 各委員会等の委員（特任連携会員）の決定及び任期の延長について保留とさ

れた。 

(2) １件の外部委員候補者の推薦について承認された。 


